
 

VI състезание по математика “Свети Георги Победоносец” 11 май 2003г. 
 
Време за работа 120 минути 
Регламент: От предложените отговори на тестовите задачи точнo един е верен. Верен 
отговор на задачи от 1 до 5 се оценява с 3 точки, на задачи от 6 до 10 с 4  точки, а на задачи 
от 11 до 15 с 5 точки. За грешен отговор се отнема по 1 точка.”Друг отговор” се приема за 
верен само при отбелязан резултат. Пълното решение на задачата на Св. Георги Победоносец 
се оценява с 25 точки. 
 

 
1. На колко е равно 18.54: ? 72672 +−
a) 240;  б) 762;   в) 744;   г) 600. 

 
 
2. Кое е следващото число в редицата: 23; 26; 24; 27; 25; …… 
а) 28;  б) 23;   в) 29;   г) друг отговор. 
 
 

3. Часовник показва 8 часа и 20 мин. Мария изчислила, че до срещата ѐ с Лора остават 
още 147 минути. В колко часа е срещата им? 

а) 10 ч и 07 мин;      б) 9 ч и 47 мин; в) 10 ч и 47 мин;  г) друг отговор. 
 
 

4. Умножете най-голямото петцифрено число с най-голямото едноцифрено. От 
полученото произведение извадете най-малкото нечетно четирицифрено число. 
Получихте: 

а) 899 991;  б) 898 990;  в) 10;  г) друг отговор. 
 
 

5. Кои 4 цифри трябва да задраскате от числото 3 821 094, за да се получи без 
разместване на цифрите възможно най-малкото трицифрено число? 

а) 3, 8, 2 и 9; б) 8, 2, 9 и 4;  в) 3, 8, 1 и 9;  г) друг отговор. 
 
 

6. Една продавачка отрязва от 22 м плат всеки ден по 2 м. На кой ден тя ще отреже 
последното парче плат? 

a) на 11-я ден; б) на 10-я ден;  в) на 12-я ден;  г) друг отговор.                                                      
 
 

7. Написани са всички естествени числа от 1 до 100. Колко пъти е написана цифрата 3? 
а) 10;  б) 19;   в) 15;   г) 20. 
 
 

8. От Монтана за х. Ком, разстоянието между които е 33 км, тръгнали едновременно 
конник и турист. Конникът изминавал за 1 час 11 км, а туристът с 8 км по-малко. На 
какво разстояние от х. Ком ще бъде пешеходецът, когато конникът пристигне в 
хижата? 

а) 26 км;  б) 9 км;  в) 24 км;  г) друг отговор. 
 
 



 

9. В IV и V клас на едно училище преподават 20 учители. В IV клас от тях преподават 
9, а в пети – 14. Колко учители преподават както в IV, така и в V клас? 

а) 5;  б) 3;   в) 23;   г) друг отговор. 
 
 

10. Впишете в кръгчетата числа така, че всяко следващо в посока на съответната стрелка 
да се получава от предишното чрез показаната операция. Кое е числото в горния ляв 
ъгъл? . 4 +2 

.3 +1 

а) 16;    
:6 

:4 

   ? 
б) 1;  
в) 3;   
г) друг отговор. 

 
 
 

11. Георги намисил едно число, Петър го умножил с 2. Рени добавила 9 към получения 
резултат. Даниел умножил с 2 новия резултат. Катя извадила 15 и получила 859. Кое 
число е намислил Георги? 

а) 412;  б) 124;   в) 241;   г) 214. 
 

12. През голямото междучасие Асен, Владимир и Ирена си купили закуска. Асен си 
купил кифла и сок за 37 стотинки, Владимир – кифла, баничка и сок за 64 стотинки, 
а Ирена – баничка и сок за 39 стотинки. Колко струва една кифла? 

а) 27 ст.;  б) 12 ст.; в) 23 ст.;  г) друг отговор. 
 

13. Една от страните на триъгълник е равна на страна на равностранен триъгълник с 
обиколка 24 см, а сборът на другите две е равен на сбора от цифрите на единиците и 
на стотиците на четирицифрено число с различни цифри, получено при написване на 
две последователни двуцифрени числа едно до друго. Обиколката на триъгълника е:  

а) 17 см;  б) 14 см; в) 20 см;  г) друг отговор. 
 

14. В една кутия има 10 червени, 8 сини, 8 зелени и 4 жълти молива. Без да гледаме 
взимаме моливи. Колко молива най-малко трябва да вземем, за да имаме поне 1 син 
молив? 

а) 23;   б) 13;   в) 24;  г) 28. 
 

15. Един учебен час е 45 минути. Колко минути са изминали от началото на часа, ако 
оставащото време до края на часа е половината от изминалото време? 

а) 15 мин;  б) 30 мин;  в) 25 мин; г) друг отговор. 
 

Задачата на Свети Георги Победоносец: 
В един от етапите на детския турнир по футбол “Данониада” взели участие 6 

отбора от Монтана, Видин, Враца, Плевен, Ловеч и Габрово. Всеки отбор изиграл точно 
по 2 мача с всeки от останалите, като винаги се играело до победа (т.е. равни мачове 
няма). За победа се присъждат по 3 т., а за загуба не се присъждат точки. Отборът на 
Видин, Враца, Плевен и Ловеч получили общо половината от макcималнo възможния 
брой точки, а отборът на Монтана имал 2 пъти повече точки от отбора на Габрово. 
Колко мача са изиграни? Колко точки е получил отборът на Монтана?  
 


